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CONGRESSO NACIONAL 

1- ATA DA 29! SESSAO CONJUNTA, EM 25 
DE MARCO DE 1986 

l.l-ABERTURA 

1.2 - EXPEDIENTE 

1.2.1 - Comunical;iio da Presidencia 

- Convoca«ao de sessao conjunta a realizar-se 
segunda-feira, as 18 horas e 30 minutos, com Ordem 
do Dia que designa. 

. . 

SUMARIO 

1.3 - ORDEM DO DIA 

1.3.1- Leitura de Mensagens Presidenciais 

- N° 22, de 1986-CN (n9 481/84, na origem), sub­
metendo a deliberacao do Congresso NacionaI 0 tex­
to do Decreto-Iei n9 2.174, de 26 de novembro de 
1984, que dispoe sobre a aplicacao do disposto no 
art. 29 da Lei ng 6.732, de 4 de dezembro de 1979, aos 
funcionarios design ados para 0 exercicio, no exterior, 
de funcoes diplomaticas. 

- N° 23, de 1986-CN (n9 482/84, na origem), sub­
metendo a delibera«ao do Congresso Nacional 0 tex­
to do Decreto-Iei nO 2.175, de 27 de novembro de 
1984. que dispoe sobre 0 recolhimento dos debitos 
previdenciarios das Prefeituras e Autarquias Munici­
pais. 

1.3.2 - Designal;iio das Comissiies Mistas. Fixa!;iio 
de calendario para tramital;ao das materias. 

1.4 - ENCERRAMENTO. 

Ata da 29~ Sessao Conjunta, em 25 de mar~o de 1986 
4~ Sessao Legislativa Ordinaria, da 47!!- Legislatura 

AS 18 HORAS E 30 MINUTOS. ACHAM-SE PRE­
SENTES os SRS. SENADORES: 

Jorge Kalume - Fabio Lucena - Raimundo Parente 
- Galvao Modesto - Gabriel Hermes - Alexandre 
Costa - Alberto Silva - Helvidio Nunes - Joao Lobo 
- Moaeyr Duarte - Martins Filho - Milton Cabral­
Niyaldo Machado - Guilherme Palmeira - Luiz- Ca­
valcitnte - Lourival Baptista - Passos Porto - Lo­
manto Junior - Luiz Viana - Nelson Carneiro - Al­
fredo Campos - Fernando Henrique Cardoso - Bene­
dito Ferreira - Henrique Santillo - Gastao MUller -
Roberto Campos - Jose FrageJli - Marcelo Miranda 
- Lenoir Vargas- Carlos Chiarelli - Octavio Cardo­
so. 

E OS SENHORES DEPUTADOS: 

Acre 

AtniIcar . de Queiroz - PDS; Geraldo Fleming -
PMDB; Jose Melo - PMDB; Nosser Almeida - PDS; 
Ruy Lino - PMDB. 

Amazonas 

Arlindo Porto':'" PMDB; Jose Fernandes - PDT; Jo­
sue de Souza - PFL. 

Presidencia do Sr. Martins Filho 

Rondonia 

Assis Canuto - PMDB; Olavo Pires - PMDB. 

Para 

Benedicto Monteiro - PMDB; Brabo de Carvalho­
PMDB; VICente Queiroz - PMDB. 

Maranhao 

Bayma Junior - PDS; Edison Lobao - PDS; Enoc 
Vieira - PFL; Eurico Ribeiro - PDS; Jayme Santana 
- PFL; Joao Rebelo - PDS; Jose Burnett - PDS; Jose 
Ribamar Machado - PDS. 

Piau! 

Carlos Oliveira - PMDB; Celso Barros - PFL. 

Ceara. 

Antonio Morais - PM DB; Evandro Ayres de Moura 
- PFL; Leorne Belem - PDS; Marcelo Linhares -
PDS; Moyses Pimentel - PMDB; Ossian Araripe -
PFL. . 

Rio Grande do Norte 

Vingt Rosado·- PDS; Wanderley Mariz - PDS. 

Paraiba 

Alufzio Campos - PMDB; Ernani Satyro - POS; 
Joao Agripino - PMDB; Oetaeilio Queiroz - PM DB; 
Tarcisio Burity - PTB. 

Pernambuco 

Airon Rios - PDS; Egidio Ferreira Lima - PM DB; 
Fernando Lyra - PMOB; Inocencio Oliveira - PFL; 
Joao Carlos de Carli- PDS; Jose Moura- PFL; Josias 
Leite - PFL; Mansueto de Lavor - PMDB; Maurilio 
Ferreira Lima - PMDB. 

Alagoas 

Alberico Cordeiro - PFL; Fernando Collor -
PMOB. 

Sergipe 

Adroaldo Campos - PDS; Francisco Rollemberg-­
PDS; Helio Dantas - PFL; Seixas D6ria - PMDB. 

Bahia 

Djalma Bessa - PFL; Etelvir Dantas - PDS; Fer­
nando Gomes - PMDB; Fernando Santana - PCB; 
Fran«a Teixeira - PMDB; Francisco Pinto - PMDB; 
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LOURIVAL ZAGONEL DOS SANTOS 

Diretor-Geral do Senado Federal 

JOS~ LUCENA DANT AS 

Diretor Executivo 

JO;"O DE MORAIS SILVA 

Diretor Administrativo 

MARIO C~SAR PINHEIRO MAlA 

Diretor Industrial 

PEDRO ALVES RIBEIRO 

Diretor Adjunto 

Gorgonio Neto - PDS; Haroldo Lima - PC do B; 
Joao Alves - PFL; Jose Lourencto - PFL; Jose Penedo 
- PFL; Jutahy Junior - PMDB; Manoel Novaes -
PFL; Prisco Viana - PMOB; Raul Ferraz - PMDB; 
Raymundo Urbano - PMOB; R6mulo Galvao - PDS; 
Vasco Neto - PFL: Virgildasio de Senna - PMDB. 

Espirito Santo . 

Jose Carlos Fonseca - POS. 

Rio de Janeiro 

Agnaldo Tlmoteo - POS; Amaral Netto - PDS; 
Daso Coimbra - PMDB; Oemsar ArneIro - PMDB; 
Figueiredo Filho - PDS; Gustavo de Faria -:- PMDB; 
JG de Araujo Jorge - POT; Jorge Cury - PMOB; Ro­
berto Jefferson - PTB; Wilmar Palis - PDS. 

Minas Gerais 

Aecio Cunha - PFL: Altair Chagas - PFL; Carlos 
Eloy - PFL; Emilio Haddad - PFL; Homero Santos 
- PFL; Humberto Souto - PFL; Joao Herculino -
PMDB; Jorge Vargas - PMOB; Luiz Sefair - PMDB; 
Melo Freire - PMDB; Navarro Vieira Filho - PFL; 
Pimenta da Veiga - PMOB; Raul Bernardo - PDS 

Sao Paulo 

Adail Vettorazzo - POS; Alberto Goldman - PCB; 
Alclde" Franciscato - PFL; Cardoso Alves - PMDB; 
Oel Bosco Amaral- PMDB, Farabulini Junior - PTB; 
FrancIsco Amaral - PM DB; Freitas Nobre - PMDB; 
Gioid Junior - PDS; Irma Passom - PT; Marcio San­
tillI - PM DB; Mario Hato - PMOB; Moam Franco 
- PTB; Octacilio de Almeida - PMOB, Paulo Zarzur 
- PMDB; Renato Corddro - PDS; Ulysses Guimaraes 
-PMOB, 

Goias 

Aldo Arantes - PMDB; Brasilio Caiado - POS; 
Fernando Cunha - PMDB; Iram Saraiva - PMDB; 
Jrapuan Costa Junior - PMDB; Iturival Nascimento -
PMDB; Siqueira Campos - PDS; Tobias Alves 
PMDB; Wolney Siqueira - PFL. 

Mato Grosso 

Bento Porto - PFL: Cnstino Corte, - PDS; Gilson 
de Barros - PDT; Jonas Pinheiro - PDS; Paulo No­
gueira - PMDB. 

Mato Grosso do Sui 

PHnio Martins - PMDB; Ruben Figueir6 - PMDB: 
Sergio Cruz - PDT; Ubaldo Barem - PDS. 
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~arana : 

Alceni Guerra - PFL: Anselmo Peraro - PMOB; 
Euclides Scaleo - PMOB; Helio Duque - PMDB; 
Paulo Marques - PMOB; Reinhold Stephanes - PFL; 
Renato Johnsson ......:. PMDB; Santinho Furtado -
PMDB; Valmor Giavarina - PMDB; Walber Guima­
raes - PMOB. 

Santa Catarina 

Artemr Werner - PDS, Renato Vianna - PMDB. 

Rio Grande do SuI 
-

Amaury Muller - PDT; EmidlO Perondi - PDS; 
FlofIceno Palxao - PDT; Hugo Mardini - PDS; Joao 
Gilberto - PMDB; Matheus SchmIdt - PDT; Nilton 
Alyes - POT; Paulo Mincarone - PMDB; Pedro Ger­
mano - POS. 

Amapa 

Antonio Pontes - PFL; Gt:ovani Borges - PFL. 

Roraima 

Alcides Lima - PFL; Joao Batista Fagunde~ -
PMOB; Mozarildo Cavalcanti - PFL. 

o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - As listas de 
pre,enGa acusam 0 comparecimento de 31 Srs. Senadores 
e 153 Sr,. Deputados. 

Ha numro regimental 
Declaro aberta a sessao. 
Nao hi oradore, inscritos para 0 perfodo de breves co­

municac;;oes 

o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - A Presiden­
cia convoca &essao conJunta a realizar-se segunda-feira. 
dia 31, as 18 horas e 30 mInutos. neste plenario, destina­
da it leltura da, ,eguintes men~agens: 

N° 24. de 1986 - CN, referente ao veto aposto ao pro­
Jeto de lei do Senado n~ 297. de 1979 (n~ 3.593/80. na Ca­
mara dos Deputados). que garante ao empregado apo­
!>cntado por velhice, a requerimento da empresa, indeni­
zaGao em fun<;ao. do saliirio que percebia e)11 atividade; e 

Ny 25, de 1986 - CN. referente ao veto aposto ao pro­
jeto de lei da Camara do" Deputados nQ 45 de 1981 (nQ 
650/79, na origem), que altera dispositiv~ da Lei n9 

6.032. de 30 de abril de ,1974, que dispoe sobre 0 regi­
mento de custas da Justio;a Federal, para 0 fim de deter­
minar 0 prevalecimento dos arts. 789 e 790 da Consoli­
da,<ao das Leis do Trabalho, sempre que se tratar de lit!­
gio decorrente de rela,<ao de trabalho. 

o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - Passa-se a 

ORDEM DO DIA 

A presente sessao destina-se a leitura das Mensagens 
Presidenciais nOs 22 e 23, de 1986 - CN, que sera feita 
pelo Sr. lo-Secretario. 

Sao !idas as seguintes 

MENSAGEM 
N° 23, de 1986-CN 

(N~ 482/84, na origem) 

E.\celentfssimos Senhores Membros do Congresso Na­
cional: 

Nos termos do § 1 ° do art. 5S da ConstItuictao Federal, 
tenho a honra de submeter Ii elevada dehberactao do 
Congresso Nacional, acompanhado de Exposi,<ao de 
Motivos do Senhor Ministro de Estado da Previdencia e 
ASsI,tencla Social, 0 texto do Decreto-Iei nQ 2.175, de 27 
de novembro de 1984. publicado no Diario Oficial da 
Unilio do dia subseqilente. que "dispoe sobre 0 recolhl­
mento dos debitos previdencidrios das Prefeituras e Au­
tarquia; Municipais", 

Brasilia, 28 de novembro de 1984. - Jolio Figueiredo. 
EM 34 

Em 26 de novembro de 1984 
Excelentlssimo Senhor Presidente da Republica: 
o Decreto-Iei n9 2.167. de 22 de outubro Ultimo, que 

dispos sobre 0 recolhlmento dos debitos previdenciarios 
das Prefeituras Municlpais. vbou a proporcionar as mu­
mcipalidades condictoes favoraveis para a quita;;ao de 
suas divldas. mediante 0 pagamento do principal ate 0 

dm 30 de novembro corrente e 0 parcelamento da cor­
re<;ao monetaria, reduzida a 25% do montante devido. 
em 48 prestao;oes mensais. com iseno;ao de juros e sem 
preJuizo do recolhimento em dia das contribui,<oes vin­
cendas. 

2. Tal medida teve em vista atender. simultaneamen­
te, aos interesses da5 Prefeituras e da Previdencia Social, 
tornando vlavel a soluctao de um dos mals dificeis e anti­
gos problemas da area de atua"ao deste Ministerio. 

3. Entretanto, dadas as dificuldades financeiras ca­
racteristicas do periodo final de exercicio. vem as Prefei­
tUras pleiteando a amplia,<ao do prazo do Decreto-Iei n9 

2167, de 1984. e 0 parcelamento do principal, com 0 que 
concorda 0 MPAS, no obJetlvo de nao se perder a opor­
tunidade aberta para a solu,<ao do problema. 

4. Com essa finalidade. venho submeter a superior 
consideraQao de Vossa Excelencia 0 anexo projeto de 
decreto-Iei, que tem respaldo no art. 55, item II, da 
Constituic;ao, e concede prazo para 0 acerfo das dividas 
municipais ate 0 dia 29 de maro;o de 1985, estabe1ecendo 
o parcelamento do principal e de 25% da correcrao mone­
taria em ate 48 prestaGoes mensais, com 0 recolhimento 
em dia das contribui,<oes vincendas. 
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5. As Prefeituras que derem cumprimento ao acordo 
ficarao isentas dos juros morat6rios e de 75% da cor-
reeao monetaria. ' 

6. Ainda atendendo a solicitar;ao das Municipalida­
des, 0 Projeto estende as Autarquias Municipais as mes­
mas condieoes de quitar;ao de debitos propiciadas as Pre-
feituras. , 

7. Vale assinalar que, com a edieao do Decreto-Iei 
ora sugerido, cujos efeitos se menifestarao apes 0 dia 29 
de marr;o de 1985, estara 0 Governo de Vossa Execelen­
cia adotando providencias que ira beneficiar a adminis­
traeao prevldenciaria posteriormente a sucessao presi­
dencial de 15 de mareo de 1985. 

Valho-me do ensejo para reiterar a Voss a Execelencia 
os protestos de meu maior respeito. - Jarbas Passari­
nho. 

DECRETO-LEI N9 2.175 
De 27 de novembro de 1984 

Dispoc sobre 0 recolhimento dos debitos previden­
ciarios das Prefeituras e Autarqnias Municipais. 

o Presidente da Republica, no uso das atribuir;oes que 
Ihe confere 0 art. 55, inciso II, da Constituieao, e consi­
derando a necessidade de serem reformuladas as con­
dieoes para quitaeao dos debitos das Prefeituras e Autar-
quias Municipais com a Previdencia Social, 0 

DECRETA: 
Art. 1° Os debitos de contribuir;oes prevldenciarias 

das Prefeituras e das Autarquias Municipais ate a com­
petencia setembro de 1984, inclusive os incritos como 
divida ativa, poderao ser liquidados ate 29 de man;;o de 
1985, nas condir;oes seguintes: 

I - recolhimento do principal do debito e de 25% 
(vinte e cinco por cento) do valor da correr;ao monetaria 
devida ate a data da assinatura do termo de confissao de 
divlda, em ate 48 (quarenta e oito) prestar;oes mensais, 
iguais e sucessivas, isentas de novos acrescimos; 

II - recolhimento, nos prazos legais, das contri­
buieoes que se vencerem a partir da competencia ou­
tubro de 1984. 

Paragrafo unico. Comprovado 0 recolhimento do 
debito parce\ado na forma do item I e das contribuir;oes 
vincendas referidas no item II, estarao automaticamente 
dispensados os juros de mora contados ate a data da as­
sinatura da confissao da divida e as 75% (setenta e cinco 
par cento) de corre<;ao monetaria nao incJufdos no acor­
do de parcelamento. 

Art. 20 As Prefeituras e Autarquias Municipais com­
debito em regime de parcelamento poderao usufruir dos 
beneficios previstos neste decreto-Iei em reiar;ao ao saldo 
da divida. 

Paragrafo UOICO. Os parcelamentos concedidos com 
base no Decreto-Iei n9 2.167, de 22 de outubro de 1984, 
flcam convalidados, dispensada qualquer providencia.-

Art. 3° A falta do cumprimento de qualquer das 
condieoes estabelecidas no art. 19 importara na rescisao 
do acordo de parcel amen to, com a perda das vantagens 
ali previstas e a atualizacao da correcao monetaria e dos 
juros de mora, que passam a ser devidos integralmente. 

Art. 40 Este decreto-Iei entra em vigor na data de 
sua pUblicaeao, revogado 0 Decreto-Iei n9 2.167, de 22 de 
outubro de 1984. 

Brasilia, 27 de novembro de 1984; 1639 da Indepen­
dencia e 969 da Republica - Jarbas Passarinho - Erna­
ne Galveas - Delfim Netto. 

LEGISLACAO CITADA 
DECRETO N9 2.167, 

DE 22 DE OUTUBRO DE 1984 

Dispoe sobre 0 recolhimento dOli dlibitos previden­
ciarios das Prefeituras Municipais. 

o Presidente da Republica, no uso das atributr;oes que 
lhe confere 0 art. 55, inciso II, da Constituir;ao, e consi­
derando a necessldade de ser promovida, em condir;oes 
viaveis, a quita9ao dos debitos das Prefeituras Munici­
pais com a Previdencia Social, DECRETA: 

Art. 19 Os debitos das Prefeituras Municipais relati­
vos a contribui«oes previdenciarias e as somas arrecada­
das pe10 Instituto de Administrar;ao Financeira da Previ­
dencias e Assistencia Social- IAPAS, em favor de ter­
ceiros serao recolhidos na forma estabelecida neste 
decreto-lei. 

Art. 20 Os debitos existentes ate 31 de outubro de 
1984, serao consolidados pelo valor do principal e reco­
lhidos de uma umca vez ate 30 de novembro de 1984. 

Art. 3° Efetuado 0 recolhimen~o do principal, na 
forma prevista no art. 29, as Prefeituras poderao recolher 
a c~rreeao monetaria, reduzida a 25% (vinle e cinco por 
cento) do valor devido, em 48 prestar;oes mensais iguais e 
sucessivas; isentas de qualquer acrescimo. ~ 

Art. 49 As Prefeituras que efetuem os pagamentos 
previstos nos' arts. 20 e 3° ficarao isentas de multa e juros 
de mora. 

Art. 59 Os pagamentos a que se referem os arts. 29 e 
39 serao feito~ mdependentemente do recolhimento em 
dia das somas devidas a partir de 31 de outubro de 1984. 

Art. 69 As Prefeituras que cum pram 0 disposto nes­
te decreto-Iei podera ser fornecida pelo IAPAS certidao 
de inexlstencia de debIto com a Previdiimcia Social. 

Art. 79 Este decreto-ler entra em vigor na data de 
sua pubhcaeao, revogadas as atnbuir;oes em contrario. 

Brasilia, 22 de outubro de 1984; 1639 da Independen­
cia e 969 da Republica. 

MENSAGEM 
NQ 22, de 1986-CN 

(N9 481/84, na origem) 

Excelentissimos Senhores Membros do Congresso Na­
cional: 

Nos termos do § 1°,do art. 55 da. Constituir;ao Federal, 
tenho a honra de submeter 11 -elevada deliberar;ao do 
Congresso Nacional, acompanhado de Exposir;ao de_ 
Motivos do Senhor Diretor-Geral do Departamento Ad­
ministrativo do Servico Publico, 0 texto do Decreto-Iei 
n9 2.174, de 26 de novembro de 1984, publicado no 
Diario Oficial da Uniao do dia subseqiiente, que "dispoe 
sobre a aplicar;ao do disposto no art. 29 da Lei n° 6.732, 
de 4 de dezembro de 1979, aos funcionarios design ados 
para 0 exercicio, no exterior, de funr;oes diplomaticas". 

Brasilia, 28 de novembro de 1984. - Joao Figueiredo. 

E.M. n° 172 Em 14 de novembro de 1984. 
Excelentissimo Senhor Presidente da Republica 

A Lei n9 6.732, de 4 de dezembro de 1979, possibilita 
aos funcinarios mvestidos em cargos em comissao e de 
natureza especial ou em fun~oes de confian"a incorpora­
rem parcelas retributivas ao vencimento do cargo efeti­
YO. 

2. A respeito da aplicar;ao da aludida Lei, _aos fun­
cionarios em exercicio, no extenor, de fun<;oes dipiomu 
ticas de carater permanent!:, 0 Ministerio das Relar;oes 
Exteriore5 expoe 0 seguinte, verbis: 

"0 Decreto-Iel n° 1.746, de 27 de dezembro de 
1979, consagra, em seu art. 3°, para fins de aplicar;ao 
do art. 180 da Lei n° 1.711/52, uma correspondencia 
entre determinadas fum.oes diplomaticas de alto 
nivel, exercldas no exterior, e cargos do Grupo Di­
rer;ao e Assessoramento Superior (DAS). Graeas ao 
esclarecido e decisivo apoio de Vossa Excelencia, 
conseguiram os ocupantes das classes finais da Car­
reira de Diplomata ter reconhecida, para fins de 
aposentadoria,- uma equivalen<:ia de cargos em co­
mIssao e de funeoes de confianr;a strictu sensu, de­
sempenhadas em Miss5es Diplomaticas e Repar­
tleoes consul ares, a cargos em comissao existentes 

- na estrutura da Secretaria de Estado das Relar;oes 
Exteriores. 

2. Embora 0 referido Decreto-Iei n9 1.746 tenha 
alterado alguns dispositivos da Lei n9 6.732, de 4 de 
dezembro de 1979, deixou, no entanto, de fazer 
meneao expressa a essa correspondencia entre 
func;oes e cargos em comissao para fins de aplicar;ao 
no dlsposto no art. 29 da Lei n9 6.732, ou seja, ao 
mecanisme de incorporar;ao de "quintos". 

3. 0 Nesse sentido, e tendo em vista a analogia 
-existente entre os dois mecanismos - 0 previsto no 
art. 180 e 0 criado com a incorporacao dos "quin­
tos" - solicito a Vossa Excelencia 0 obsequio de 
considerar, pelo instrumento que julgar mais ade­
quado, a extensao de equiparaeao entre funeoes de 
confianc;a e cargos em comissao tam bern para efei­
tos de aplicar;ao do disposto no art. 29 da Lei n9 
6.732/79. 

4. Conforme entendimentos ja mantidos entre 
o Chefe do Departamento Gera! de Administraltao 
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do Itamarati e 0 Secretario-Geral do DASP, urn ar-
o tigo explicitando que "0 disposto no art. 29 da Lei n9 

6.732, de 4 de dezembro de' 1979, aplica-se as 
func;oes relacionadas no anexo unico do Decreto-lei 
n° 1.746, de 27 de dezembro de 1979" poderia serin­
serido em instrumento legal apropriado, atendendo, 
convenientemente, ao' interesse do Ministerio das 
Relaeoes Exteriores." _ ' 

"Pelo Aviso n9 158, de 27 de abril de 1984, 0 
Deretor-Geral, substituto, do DASP encaminhou a 
consideraeao do Ministro-Chefe do Gabinete Civil 
artIgo a ser inserido em projeto de Decreto-Iei sub­
metido a consideracao do Senhor Presidente da Re­
publica pela Exposieao de Motivos n9 56, de 4 de 
abril de 1984. -

2. Procura 0 Itamaraty, embasado no parecer 
do Chefe da COLEPE de abril de 1984, "considerar, 
para efeitos do artigo 29 e seguintes da Lei n9 
6.732/79, 0 exercicio das funr;oes de confianr;a ad­
numeradas no anexo I ao Decreto-Iei n9 1.746/79, e 

_ a outras, tam bern de confianr;a, inscritas ria area di­
plomatica, no exterior, desempenhadas pelos servi­
dores do Ministerio das Relar;oes Exteriores". 

3. Ocorre que 0 Decreto n9 89.766, de 7 de ju­
nho de 1984, ao dlspor sobre a estrutura biisica do 
Itamaraty, reconheceu tres novas categorias de 
funGoes de carater diplomatico, exercidas no exte­
rior, a saber: Representaeao Especial, Chefe de Uni­
dade Tecnica, Administrativa ou Cultural especifica 
'e Chefe de Setor. 

4. Para os efeitos de aplicar;ao do artigo 39 do 
Decreto-Iei n9 1.746/79 e do artigo 29 da Lei n9 
6.732/79 parece nao caber duvida quanto ao nivel 
de Chefe de Missao Diplomatica de que se revestem 
os Representantes Especiais. Os artigos 28, 29 e 30 
do Decreto n° 89.766/84 avahzam esse entendimen­
to, pelo que tornar-se-ia des necessaria qualquer 
menc;ao a esse tipo de funr;ao no Diploma legal que 
vier a ser baixado. 

5. Tambem os Chefes de Unidades tecnicas, ad­
mimstrativas ou culturais especificas encontram-se 
ja con tempi ados em categorias previstas no Anexo I 
do Decreto-Iei n9 1.746/79. Com efeito, nos termos 
do artigo 34 do Decreto n° 89.766/84, estarao esses 
Diplomatas, das classes de Ministro de Segunda­
Classe ou Conselheiro, lotados em Missao Diplo­
matica permanente ou em Repartieao Consular, 11 
qual se subordine a Unidade especifica. 

6. Verifica-se, assim, que a unica nova funr;iio a 
merecer tratamento especifico para fins de incorpo­
raeao de "quintos" e a oe Chefe de Setor em Missao 
Diplomatica ou Repartir;ao Consular. Poderao 
exerce-Ia, nos termos do artigo 48 do Decreto n9 
89.766/84, os Conselheiros e, mediante aprovar;iio 
do Ministro das RelaGoes Exteriores, os Primeiros e 
Segundos-Secretarios. A situar;ao estaria contem­
pladas com a mera inserr;ao, apes a palavra "Conse­
Iheiro", no Decreto, do aposto "Chefe de Setor em 

_ Missao Diplomatica ou Repartir;ao Consular". 

3. As ponderaeoes da mencionada Secretaria de Es­
tado, acima reproduzidas, revestem-se de veracidade, 
afigurando-se de inteira justica se considere, para os efei­
tos do art. 20 e seguintes da Lei n9 6.732, de 1979, 0 de­
sempenho das funeoes de confianea enumeradas no Ane­
xo I ao Decreto-Iei n° 1.746, de 1979. 

4. Em face do exposto, apraz-me submeter a elevada 
considerac;ao de Vossa Excelencia 0 presente projeto de 
decreto-Iei, consubstanclando a medida precl¥1izada .. 

Aproveito a oportunidade para renovar a Vos~a Exce­
lencia os meus protestos de elevado respeito. - Jose 
Carlos Soares Freire, Diretor-Geral. 

DECRETO-LEI N9 2.174, 
; DE'26 DE NOVEMBRO DE 1984. 

Dispoe sobre a aplica~iio do disposto no artigo 29 
da Lei n9 6.732, de 4 de dezembro de 1979, aos funcio­
narios designados para 0 exercicio, no exterior, de 
fum.oes diplomaticas. 

o Presidente da Republica, no uso da atribuif.ao que 
lhe confere 0 artigo 55, item III, da Constituir;ao, decre­
ta: 

Art. 1 ° 0 disposto no artigo 29 e seguintes da Lei n9 
6.732, de 4 de dezembro de 1979, aplica-se aos funcio-
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narlos design ados para 0 exercicio, no exterior, das 
funcoes diplomaticas de carater permanente de Chefe de 
Miss~o Diplomatica ou de Reparticao Consular de Car­
reira, de, Ministr,,-Conselheiro em Embaixada ou Mis­
sao permanente junto a organismo internaCi~nal, de 
Conselheiro e de Chefe de ,Setor. -

§ 19 0 calculo das importiincias a serem adicionadas 
ao vencimento far-se-a nos termos do caput e alinea b do 
artigo 29 da Lei n9 6.732, de 1979, e incidira sobre os 
atuais valores das funcoes de confianca especificadas no 
Anexo [ ao Decreta-lei n9 1.746, de 27 de dezembro de 
1979. 

§ 29 Para os efeitos do disposto neste artigo, aplica­
se ao Chefe de Setor 0 valor a que se refere 0 paragrafo 
anterior atribuido a Consul e Conselheiro de Embaixa­
da. 

Art. 29 0 disposto neste Decreto-Iei nao surtira efei­
tos, financeiros ou de contagem de exercicio de chefia de 
Setor, retroativos. 

Art. 39 Este Decreto-Iei entrara em vigor na data de 
soa publicacao, revogadas as di~posi~es em contrario. 

DIARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

Brasilia, 26 de novembro de 1984; 1639 da Indepen­
dencia e 96° da Republica. - Joao Figueiredo. 

LEI N9 6.732, 
DE 4 DE DEZEMBRO DE 1979 

-A1ter~-a redal;a!) do artigo ISO da Lei n9 1.7.U, de 
28 de outubro de 1952, ~e da outras providencias. 

Art. 29 0 funcionario '1ue contar seis (6) anos com­
pletos, consecutivos ou nao, de exercicio em cargos ou 
funcoes enumerados nesta Lei, fara jus a ter adicionada 
ao ven-cimento do respectivo cargo efetivo, como vanta­
gem pessoal. a importancia equivalente it fracao de urn 
quinto (1/5): 

a) da gratificacao de funclio do Grupo Direcao e As­
sistencia Intermediarias; 

b) da diferen~ entre 0 vencimento do cargo ou 
funcao de confianca do Grupo'Direcao e Assessoramen­
to Superiores ou do cargo de natureza especial previsto 
em Lei, ou da Funcao de Assessoramento Superior 
(FAS), e 0 do cargo efetivo. 

Mar~o de 1986 

§ 19 0 acrescimo a que se rerere este artigo ocorrera 
, a partir do 69 ano, it razao de urn quinto (l/5) por ano 
completo de exerCfcio de cargos OU funcoils enumerados 
nesta Lei, ate completar 0 decimo ano. ' 

§ 29 Quando m'ais de urn cargo ou funcao:houver 
sido desempenhado; no periodo de urn ano e ininterrup- . 
tamente, considerar-se-a, para efeito de calcuto da im­
portlincia a ser adicionada ao vencimento do cargo efeti-, 
vo, 0 valor do cargo ou da funcao de confianca exercido 
por maior tempo,'obedecidos os criterios fixados nas ali-
neas a e b deste artigo. : -'I 

§ 39 Enquanto exercer cargo em comissao. funcao de 
confian\ta ou cargo de natureza especial, 0 funcionario 
nao percebera a parcela a cuja adic1io fez jos, salvo no 
caso de opcao pelo vencimento do cargo efetivo, na for­
ma prevista no art. 39, § 29, do Decreto-lei n9 1.445, de 13 

- de fevereiro de 1976. 

. § 49 As importiincias referidas no art. 29 desta Lei 
nao serao consideradas para efeito de calculo de vanta­
gens au gratificacoes incidentes sobre_o vencimento do 
cargo efetivo, inclusive para' qUinqUen,ios. 

I 
DECRETO·LEI N~ 1.7~6. DE Z1 DE DI:::ZEMI:IKO DE 1979 I 

Alura & Lei n~ 6. ';32. de 4 dt' d.,u~t.ro de' J979. e dA outru proy;dlnci .... 

. 
.. - ~ .. ~ -- ---- . ----_. -- - - .... - - - - .. - .. - -' .-- - --

Art. 3! 0 dis"o.:"; no arli!,:o 150 de Lei D~ .. 7fl, de 28 de oUlubro de 1952. 
com a red.e.o ~.t!a DeJ. Lej Il! 6,7:;2. de " dr dClembro de 19;9 ... "lin·H eos 
funcicntirios dcsil:riaC:os' pea 0 exerciC'lo. no ex~rior. des' h; .. "(l'''' riip!o""e:!cu 
de c:u a~r prrt:::anrr.~ de Chrlr de !.tiuto D:plomellca ou de Rt';:>an.i,;'o consu· 
lar-d .. carr ... ra e de ~i.o.nro·CoD.cJr.c:ro em' r.mbaixaoa ou Minto ?crmaorolc 
;uo\.o .. C'ri~oillno inlcrnacioDal. 
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o SR. PRESIDENTE (Martins Filho) - De aco'rdo 
com as indicacoes das Lideran~s, ficam assim constitui­
das as Comissoes Mistas incumbidas de emitir parecer 
sobre as materias: ' 

MENSAGEM N9 22, DE 1986-CN 

Pelo Partido do Movimento Democratico Brasileiro 
- Sen adores Cid Sampaio, Saldanha Derzi, Joao Cal­
mon, Severo' Gomes e os Srs. Deputados Jose Carlos 
Teixeira, Freitas Nobre, Myrthes Bevilacqua, Joao Her­
mann Neto e Seixas Doria. 

Pelo Partido Democratico Social - Senadores Jorge 
Kalume, Luiz Viana, Amaral Peixoto, Octavio Cardoso 
e os Srs. Deputados Jose Ribamar Machado e Nelson 
Morro. -

Pelo Partido da Frente Liberal - Senadores Lourival 
Baptista, Americo de Souza, Milton Cabral e os Srs. De-, 

putados Antdnio Ueno, E~oc Vieira e Oscar Correa Ju-
nior. " 

Pe\o Partido Democratico Trabalhista - 0 Sr. Depu-
tado Jose Eudes. . 

MENSAGEM N9 23, DE 1986-CN 
Pelo Partido do Movimento Democrati~o Brasileiro 

- Senadores Gastao MUller, Martins Filho, Hetio Guei­
ros, Jose Ignacio Ferreira e os Srs. 'Deputados Jorge Ue­
qued, Iraja Rodrigues, Renato ·Johnsson, , Domingos 
Leonelli e Arnaldo Moraes. , 

Pelo Partido Democratico Social - Senadores Jorge 
Kalume, Gabriel Hermes, Helvfdio Nunes. Moacyr 
Duarte e os Srs. Deputados Augusto Trein e Ludgero 
Raulino. 

Pelo Partido da Frente Liberal - Senadores Ivan Bo­
nato, Odacir Soares, Jose Lins e os Srs. Deputados Vic­
tor Trovao, Francisco Erse e Tapety Junior. 

•• ".c ..... 
.'oM' .•• 
.... n .... 

Pelo Partido Democratico Trabalhista - 0 Sr. Depu­
tado Nitton Alves. 

o SR. PRESID ENTE (Martins Filho j - Cada comis­
sao mista ora design ada devera reunir-se dentro de 48 
horas. para eleicao do presidente e do vice-presidente. 

o prazo regimental de vinte dias, destinado aos traba­
Ihos da comissao, esgotar-se-a em 22 de abril proximo, 
devendo 0 parecer conduir pela ,apresentacao de 'projeto' 
de decreto legislativo aprovando ou rejeitando 0 decreto­
lei. 

o prazo a que se refere 0 § 19 do art. 55 da constituiclio 
se encerrara em 30 de maio vindouro. 

, 0 SR. P.RESIDENTE (Martins Filho) - Nada mais 
havendo que tratar, declaro encerrada a sessao. 

(Levanta-se a sessao as 18 horas e 38 minutos.) 
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